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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa 

de Pós-Graduação em Ciências e Sustentabilidade de 

Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da 

Bahia - campus Paulo Freire, realizada em vinte de 

outubro de dois mil e vinte e três. 

 

Aos vinte dias de outubro de dois mil e vinte e três, às nove horas e dez minutos, realizou-se a 1 

reunião ordinária do colegiado de Pós Graduação em Ciências e Sustentabilidade, de forma 2 

online, através do link da Sala virtual no aplicativo ConferênciaWeb: 3 

https://conferenciaweb.rnp.br/sala/joao-batista-lopes-da-silva Conselheiros/as Presentes: O 4 

coordenador João Batista Lopes da Silva, a vice coordenadora Guineverre Alvarez Machado de 5 

Melo Gomes, a representante da linha de pesquisa em Relações Socioambientais Débora 6 

Kavalek, o representante da linha de pesquisa em Recursos Agrossilvopastoris Gerson dos 7 

Santos Lisboa, o representante dos Técnicos Administrativos do CPF Lucas de Souza Moreira, 8 

o representante da linha de pesquisa Recursos Naturais e Ambientais Frederico Monteiro Neves 9 

justificou a falta. Informes: 1) O coordenador João Batista informa que o edital de pós-10 

doutorado será publicado na segunda vinte e três de outubro de dois mil e vinte e três; 2) João 11 

Batista também informa que o edital de ingresso de alunos regulares - inscrições encerram no 12 

domingo dia vinte e dois de outubro de dois mil e vinte e três; 3) João Batista também informa 13 

que houve uma liberação de recurso do PROAP no valor de R$ 2.500,00 (dois mil e quinhentos 14 

reais) para estudantes e R$ 2.500,00 (dois mil e quinhentos reais) para pesquisadores. Pontos 15 

de pauta: 1) Aprovação da ata da reunião da ordinária do mês de setembro de dois mil e vinte 16 

e três. 2) Aprovação do Ad Referendum - Prorrogação do prazo de defesa do discente João Paulo 17 

De Oliveira Santos; 3) Aprovação do Ad Referendum - Prorrogação do prazo de defesa - 18 

Cristiane De Almeida Campos; 4) Memorando Docente outubro de dois mil e vinte e três do 19 

professor de SIAPE 1216239 Centro de Formação em Desenvolvimento Territorial; 20 

Deliberações: 1) No primeiro ponto de pauta, a ata foi aprovada com o consenso unanime de 21 

todos os membros presentes. 2) Partindo para o segundo item de pauta, a aprovação ad 22 

referendum das ações de extensão foram homologadas por unanimidade. 3) No terceiro item de 23 

pauta, o ad referendum das ações de extensão foram aprovados e homologadas por 24 

unanimidade. 4) No quarto item de pauta, a professora Guineverre, vice coordenadora, 25 

apresenta a relatoria do caso. Em dezessete de outubro de dois mil e vinte e três, o professor 26 

(SIAPE 1216239) enviou ao PPGCS o memorando docente outubro de dois mil e vinte e três 27 

https://conferenciaweb.rnp.br/sala/joao-batista-lopes-da-silva
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“Ref. Relato de conduta inadequada de discente de mestrado para ser apresentado ao Colegiado 28 

do PPGCS e solicitação de providências”, em que relata o processo de condução e avaliação do 29 

componente Gestão e Planejamento Ambiental, no período 2023-2, em que finaliza por 30 

“...solicitar que o Colegiado do PPGCS alerte a estudante de matrícula 2023101616  quanto à 31 

gravidade da sua conduta e interceda para que ela cesse esta propagação de calúnias e corrija 32 

as distorções já disseminadas para as pessoas que foram por ela abordadas”. A Coordenação 33 

informa que em cinco de setembro de dois mil e vinte e três a referida discente enviou um e-34 

mail “Solicitação de revisão” de nota para o componente mencionado, uma vez que foi 35 

reprovada no processo avaliativo. O pedido se deu nos termos “solicito a revisão de prova, 36 

entendendo que a classificação global deveria ser reponderada (sic) ”. Isso se deu após o 37 

professor já ter aplicado à discente uma nova oportunidade de avaliação, em que a mesma 38 

novamente não logrou êxito de aprovação. A Coordenação respondeu em treze de setembro nos 39 

termos: “O PPGCS e PROPPG não tem prerrogativa sobre a revisão de nota neste caso. O 40 

docente tem autonomia para propor a avaliação. Neste caso, infelizmente, não poderemos 41 

atender o seu pedido”. Pessoalmente, foi informado à aluna que não havia obrigação de cursar 42 

novamente o mesmo componente, tendo ela a liberdade para escolher outro da grade, a fim de 43 

cumprir a carga horária necessária do Programa. Não houve manifestação da aluna em relação 44 

à ocorrência de “racismo”. A Coordenação recebeu com surpresa o relato formal do prof. de 45 

que houve disseminação de ocorrência de “discriminação racial”. Em reunião, a representação 46 

discente (Maylson Tokase) disse que não tem conhecimento deste caso e/ou situação. Os/As 47 

professores Gerson e Débora Kavalek pontuaram a necessidade de atuação da Coordenação 48 

para dirimir conflitos e prevenir danos. Nesse sentido, e a fim de atender ao pedido formal feito 49 

pelo professor, a Coordenação apresenta ao Colegiado a proposta de conversar com a discente 50 

a fim de dar ciência do ocorrido e ouvir o seu relato; se aplicável, apresenta-la aos meios 51 

institucionais disponíveis para apresentação da denúncia de “discriminação racial”, caso seja 52 

de seu interesse; caso seja aplicável, alertá-la para a seriedade da imputação de crimes a 53 

terceiros; em todos os cenários, atuar no sentido de conciliar o conflito instaurado. Nada mais 54 

havendo a tratar, às onze horas, o coordenador João Batista agradeceu a presença de todos e 55 

deu por encerrada a reunião, e para constar eu, Marco Antônio Mendes Fortunato, na condição 56 

de Secretário, lavrei a presente ATA, que após aprovada será assinada pelos membros. Teixeira 57 

de Freitas, vinte de outubro de dois mil e vinte e três. ///////////////////////////////////////////////////////////// 58 

 

Secretário Executivo 
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Marco Antônio Mendes Fortunato 

 

Demais Presentes: 

Debora Schmitt Kavalesk 

Gerson Dos Santos Lisboa 

Guineverre Alvarez M. de Melo Gomes 

João Batista Lopes da Silva 

 Lucas de Souza Moreira 

Maylson Carlos Tokase Nascimento 
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